



**2022/0396(COD)**

20.7.2023

## **AVIZ**

al Comisiei pentru piața internă și protecția consumatorilor

destinat Comisiei pentru mediu, sănătate publică și siguranță alimentară

referitor la propunerea de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind ambalajele și deșeurile de ambalaje, de modificare a Regulamentului (UE) 2019/1020 și a Directivei (UE) 2019/904 și de abrogare a Directivei 94/62/CE  
(COM(2022)0677 – C9-0400/2022 – 2022/0396(COD))

Raportoare pentru aviz: Virginie Joron

(\* ) Procedura comisiilor asociate – Articolul 57 din Regulamentul de procedură

PA\_Legam

## EXPUNERE DE MOTIVE

În momentul redactării prezentului proiect de aviz, decizia privind atribuirea competențelor conferite Comisiei IMCO nu era încă stabilită. Ținând seama de acest fapt, raportoarea își păstrează posibilitatea de a modifica ulterior propunerea de regulament.

În primul rând, raportoarea salută ambiția propunerii în ceea ce privește nevoia de a combate deșeurile, de a promova protecția mediului și de a dezvolta o economie mai circulară. Ea consideră că producătorii ar trebui să facă eforturi în ceea ce privește ambalajele și că autoritățile naționale și locale competente, precum și organismele implicate în colectare și reciclare ar trebui să creeze infrastructuri adecvate, fără a exclude responsabilitatea consumatorilor atunci când aceștia cumpără, sortează sau elimină deșeuri.

Împărtășește însă rezervele exprimate de Comitetul de analiză a reglementării, menționate în evaluarea impactului care însoțește propunerea de regulament, rezerve exprimate și de marea majoritate a producătorilor din acest sector.

Pentru a garanta că prezenta propunere de regulament poate atinge obiective mai realiste, încurajând astfel buna dezvoltare a sistemelor de tratare a deșeurilor de ambalaje, crearea de locuri de muncă la nivel local și inovarea, raportoarea consideră că este necesar să se aducă o serie de precizări, și anume:

- **Protecția consumatorilor:** raportoarea reamintește că consumatorii joacă un rol esențial în colectarea și sortarea deșeurilor și consideră că statele membre ar trebui să continue inițiativele de promovare a unor instrumente accesibile și ușor de înțeles care să le permită consumatorilor să își sorteze și să își elimine deșeurile.
- **Stabilirea de termene pentru adoptarea numeroaselor acte delegate și de punere în aplicare:** raportoarea urmărește să ofere securitate juridică prin stabilirea unor termene clare care să permită părților interesate să anticipeze în mod corespunzător dispozițiile introduse, cum ar fi cele referitoare la cerințele privind conținutul reciclat.
- **Crearea unui grup de experți prin intermediul „forumului privind ambalajele și deșeurile de ambalaje”:** raportoarea propune nu doar implicarea reprezentanților statelor membre, ci și a întregului sector vizat în definiția, printre altele, a diferitelor obiective, scutiri, criterii de proiectare pentru reciclare sau procentaje minime de conținut reciclat.
- **Microîntreprinderi și IMM-uri:** raportoarea consideră că statele membre ar trebui să se asigure că cerințele de etichetare prevăzute la articolul 11 nu implică sarcini administrative și economice disproporționate pentru microîntreprinderi și IMM-uri.
- **Conținutul minim de material reciclat din ambalajele din plastic:** raportoarea modifică propunerea, astfel încât obligația să fie calculată în medie pentru toate ambalajele din plastic introduse pe piață de fiecare întreprindere și nu pe unitate de ambalaj, cu condiția ca infrastructura adecvată să fie creată și funcțională.
- **Ambalaje reutilizabile:** ambalajele reutilizabile pot contribui în mod eficace la conservarea mediului, dar este important ca întregul lanț de aprovizionare cu ambalaje reutilizabile să fie sustenabil. Raportoarea reamintește că producerea de ambalaje

reutilizabile ar trebui încurajată în Uniune, iar achiziționarea de ambalaje reutilizabile din țări terțe ar trebui redusă la minimum, asigurând, în același timp, competitivitatea operatorilor economici europeni. Și produsele din țări terțe trebuie să respecte cadrul de reglementare european.

- **Cerințe privind etichetarea:** raportarea subliniază importanța respectării particularităților indicațiilor geografice protejate și ale proprietății intelectuale. Ea sprijină și atenția acordată codurilor QR și altor tipuri de suporturi de date digitale.
- **Restricții la utilizarea anumitor formate de ambalaje:** raportarea propune amânarea acestora până în 2030, pentru a acorda operatorilor economici timpul pe care ea îl consideră necesar. De asemenea, propune exceptarea microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici din sectorul Horeca de la restricția privind utilizarea ambalajelor de unică folosință pentru alimente și băuturi.
- **Obiective privind reutilizarea:** raportarea consideră că este necesar să se excepteze anumite sectoare economice și să se stabilească termene pentru celelalte doar în 2030. Ea consideră că capacitatea de re folosire ar trebui să se bazeze pe o analiză cuprinzătoare a ciclului de viață al diferitelor sisteme și, din acest motiv, prevede o excepție dacă s-ar demonstra că formatele alternative de ambalare oferă rezultate mai bune din punct de vedere ecologic, economic, sanitar și igienic și pe baza principiului ierarhiei deșeurilor.

În sfârșit, raportarea propune amânarea intrării în vigoare a acestei propuneri pentru a da statelor membre și operatorilor economici mai mult timp de adaptare la acest nou cadru și la legislația secundară care o însoțește.

## AMENDAMENTE

Comisia pentru piața internă și protecția consumatorilor recomandă Comisiei pentru mediu, sănătate publică și siguranță alimentară, care este comisie competentă, să ia în considerare următoarele:

### Amendamentul 1

#### Propunere de regulament Considerentul 44

##### *Textul propus de Comisie*

(44) Este necesar să se informeze consumatorii și să li se permită să elimine în mod corespunzător deșeurile de ambalaje, inclusiv pungile de transport din plastic subțire și foarte subțire compostabile. Cea mai adecvată modalitate de a realiza acest lucru este de a stabili un sistem de etichetare armonizat bazat pe compoziția materială a ambalajelor pentru sortarea deșeurilor și de a stabili corespondența acestora cu etichetele corespunzătoare pe recipientele pentru deșeuri.

##### *Amendamentul*

(44) Este necesar să se informeze consumatorii ***într-un mod clar și inteligibil, care să fie pe deplin accesibil pentru persoanele cu dizabilități***, și să li se permită să elimine în mod corespunzător deșeurile de ambalaje, inclusiv pungile de transport din plastic subțire și foarte subțire compostabile. Cea mai adecvată modalitate de a realiza acest lucru este de a stabili un sistem de etichetare ***pe culori*** armonizat bazat pe compoziția materială a ambalajelor pentru sortarea deșeurilor și de a stabili corespondența acestora cu etichetele ***pe culori*** corespunzătoare pe recipientele pentru deșeuri. ***Necesitatea ca un astfel de sistem armonizat de etichetare să fie recunoscut de toți cetățenii, indiferent de situația lor, ar trebui să fie un principiu director în conceperea acestuia. Acest lucru poate fi realizat prin utilizarea pictogramelor, fără a fi nevoie de un text în limba națională. Acest lucru ar contribui, de asemenea, la reducerea la minimum a costurilor de traducere a cuvintelor utilizate, care ar fi necesare în caz contrar. Sistemul de etichetare ar trebui, de asemenea, să informeze consumatorii cu privire la substanțele din ambalaje care pot fi periculoase, în conformitate cu cerințele de etichetare relevante prevăzute de Regulamentul CLP. În acest scop, Comisia și statele membre ar trebui să furnizeze instrumentele și stimulentele necesare, inclusiv economice, acordând o atenție deosebită microîntreprinderilor și***

## **Amendamentul 2**

### **Propunere de regulament Considerentul 44 a (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

***(44a) Sortarea este un pas esențial pentru a asigura o mai mare circularitate a ambalajelor. Îmbunătățirea capacităților de sortare, în special prin inovații tehnologice, ar trebui încurajată pentru a permite o mai bună calitate a sortării și, astfel, o mai bună calitate a materiilor prime pentru reciclare.***

## **Amendamentul 3**

### **Propunere de regulament Considerentul 45**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

(45) Pentru a facilita sortarea și eliminarea deșeurilor de ambalaje de către consumatori, ar trebui introdus un sistem de simboluri armonizate care să fie aplicate atât pe ambalaje, cât și pe recipientele pentru deșeuri, permițând astfel consumatorilor să potrivească simbolurile în scopul eliminării. Simbolurile ar trebui să permită gestionarea adecvată a deșeurilor, deoarece ar trebui să ofere consumatorilor informații cu privire la proprietățile de compostare ale unor astfel de ambalaje, în special pentru a evita confuzia consumatorilor cu privire la faptul că ambalajele compostabile nu sunt adecvate ca atare pentru compostarea la domiciliu. Această abordare ar trebui să îmbunătățească colectarea separată a deșeurilor de ambalaje, contribuind la creșterea calității reciclării deșeurilor de ambalaje, și să introducă un nivel de

(45) Pentru a facilita sortarea și eliminarea deșeurilor de ambalaje de către consumatori, ar trebui introdus un sistem de simboluri armonizate care să fie aplicate atât pe ambalaje, cât și pe recipientele pentru deșeuri, permițând astfel consumatorilor să potrivească simbolurile în scopul eliminării. Simbolurile ar trebui să permită gestionarea adecvată a deșeurilor, deoarece ar trebui să ofere consumatorilor informații cu privire la proprietățile de compostare ale unor astfel de ambalaje, în special pentru a evita confuzia consumatorilor cu privire la faptul că ambalajele compostabile nu sunt adecvate ca atare pentru compostarea la domiciliu. ***Eticheta de pe ambalaj ar trebui să fie ușor de înțeles și să nu comporte necesitatea unui text național.*** Această abordare ar trebui să îmbunătățească colectarea separată a

armonizare a sistemelor de colectare a deșeurilor de ambalaje pe piața internă. De asemenea, este necesar să se **armonizeze simbolurile** asociate sistemelor obligatorii de garanție-returnare. Având în vedere că nu sunt colectate prin intermediul sistemelor municipale de colectare a deșeurilor, utilizarea acestor simboluri nu ar trebui să fie obligatorie pentru ambalajele pentru transport, cu excepția ambalajelor pentru comerț electronic.

deșeurilor de ambalaje, contribuind la creșterea calității reciclării deșeurilor de ambalaje, și să introducă un nivel de armonizare a sistemelor de colectare a deșeurilor de ambalaje pe piața internă. De asemenea, este necesar să se **evalueze posibilitățile de armonizare a simbolurilor** asociate sistemelor obligatorii de garanție-returnare. Având în vedere că nu sunt colectate prin intermediul sistemelor municipale de colectare a deșeurilor, utilizarea acestor simboluri nu ar trebui să fie obligatorie pentru ambalajele pentru transport, cu excepția ambalajelor pentru comerț electronic, **și pentru ambalajele reutilizabile. În mod similar, ambalajele care fac obiectul sistemelor de garanție-returnare ar trebui identificate prin mijloace care să indice participarea la sistem, fără a fi necesară indicarea compoziției materialelor.**

#### Amendamentul 4

##### Propunere de regulament Considerentul 46

###### *Textul propus de Comisie*

(46) Etichetarea conținutului reciclat din ambalaje **nu** ar trebui să fie obligatorie, deoarece aceste informații **nu sunt esențiale pentru a asigura tratarea adecvată a ambalajelor la sfârșitul ciclului de viață. Cu toate acestea,** fabricanții vor avea obligația să îndeplinească obiectivele privind conținutul reciclat în temeiul prezentului regulament și ar putea dori să afișeze aceste informații pe ambalajul lor pentru a informa consumatorii în acest sens. Pentru a se asigura că aceste informații sunt comunicate în mod armonizat în întreaga Uniune, ar trebui să existe o etichetă armonizată care să indice conținutul de material reciclat.

###### *Amendamentul*

(46) Etichetarea conținutului reciclat din ambalaje ar trebui să fie obligatorie, deoarece aceste informații **ar putea avea un impact asupra deciziilor de cumpărare ale consumatorilor.** Fabricanții vor avea obligația să îndeplinească obiectivele privind conținutul reciclat în temeiul prezentului regulament și ar putea dori să afișeze aceste informații pe ambalajul lor pentru a informa consumatorii în acest sens. Pentru a se asigura că aceste informații sunt comunicate în mod armonizat în întreaga Uniune, ar trebui să existe o etichetă armonizată care să indice conținutul de material reciclat.

## Amendamentul 5

### Propunere de regulament Considerentul 47

#### *Textul propus de Comisie*

(47) Pentru a informa utilizatorii finali cu privire la posibilitatea de reutilizare, la disponibilitatea sistemelor de reutilizare și la locul punctelor de colectare în ceea ce privește ambalajele reutilizabile, aceste ambalaje ar trebui să poarte un cod **QR** sau un alt suport de date care furnizează astfel de informații. **Totodată, codul QR** ar trebui să faciliteze urmărirea și calcularea returnărilor și a rotațiilor. În plus, ambalajele de vânzare reutilizabile ar trebui identificate în mod clar în punctul de vânzare.

#### *Amendamentul*

(47) Pentru a informa utilizatorii finali cu privire la posibilitatea de reutilizare, la disponibilitatea sistemelor de reutilizare și la locul punctelor de colectare în ceea ce privește ambalajele reutilizabile, aceste ambalaje ar trebui să poarte un cod **care poate fi citit electronic** sau un alt suport de date care furnizează astfel de informații, **care totodată** ar trebui să faciliteze urmărirea și calcularea returnărilor și a rotațiilor. În plus, ambalajele de vânzare reutilizabile ar trebui identificate în mod clar în punctul de vânzare. **În acest scop, Comisia și statele membre ar trebui să ofere stimulente, inclusiv economice, în special microîntreprinderilor și IMM-urilor.**

## Amendamentul 6

### Propunere de regulament Considerentul 49

#### *Textul propus de Comisie*

(49) Pentru a sprijini punerea în aplicare a obiectivelor prezentului regulament, consumatorii ar trebui să fie protejați împotriva informațiilor care induc în eroare și care sunt confuze cu privire la caracteristicile ambalajelor și la tratarea adecvată a acestora la sfârșitul ciclului de viață, pentru care au fost stabilite etichete armonizate în temeiul prezentului regulament. Ar trebui să fie posibilă identificarea ambalajelor incluse în schema de răspundere extinsă a producătorilor prin intermediul unui simbol de acreditare pe întregul teritoriu al sistemului respectiv. Simbolul respectiv ar trebui să fie clar și lipsit de ambiguitate pentru consumatori

#### *Amendamentul*

(49) Pentru a sprijini punerea în aplicare a obiectivelor prezentului regulament, consumatorii ar trebui să fie protejați împotriva informațiilor care induc în eroare și care sunt confuze cu privire la caracteristicile ambalajelor și la tratarea adecvată a acestora la sfârșitul ciclului de viață, pentru care au fost stabilite etichete armonizate în temeiul prezentului regulament. Ar trebui să fie posibilă identificarea ambalajelor incluse în schema de răspundere extinsă a producătorilor prin intermediul unui simbol de acreditare pe întregul teritoriu al sistemului respectiv. Simbolul respectiv **armonizat** ar trebui să fie clar și lipsit de ambiguitate pentru



sau utilizatori în ceea ce privește  
posibilitatea de reciclare a ambalajelor. **În  
acest scop, s-ar putea considera că  
simbolul „Green Dot”, utilizat în unele  
state membre pentru a indica faptul că un  
producător a avut o contribuție financiară  
la un sistem național de valorificare a  
ambalajelor<sup>58</sup>, ar putea induce în eroare  
consumatorii să creadă că ambalajele  
care poartă acest simbol sunt întotdeauna  
reciclabile.**

---

<sup>58</sup> <https://www.pro-e.org/the-green-dot-trademark>

## Amendamentul 7

### Propunere de regulament Considerentul 58

#### *Textul propus de Comisie*

(58) Orice **importator sau distribuitor** care fie introduce pe piață un ambalaj sub numele sau marca proprie a importatorului sau a distribuitorului, fie modifică un astfel de produs într-un mod care ar putea afecta conformitatea cu prezentul regulament ar trebui să fie considerat fabricant și ar trebui să își asume obligațiile fabricantului.

## Amendamentul 8

### Propunere de regulament Considerentul 98

#### *Textul propus de Comisie*

(98) Regulamentul (UE) 2022/2065 al Parlamentului European și al Consiliului<sup>66</sup> stabilește norme privind trasabilitatea comercianților, care conțin, mai precis, obligații pentru furnizorii de platforme online care le permit consumatorilor să

consumatori sau utilizatori în ceea ce  
privește posibilitatea de reciclare a  
ambalajelor.

#### *Amendamentul*

(58) Orice **operator economic altul decât fabricantul** care fie introduce pe piață un ambalaj sub numele sau marca proprie a importatorului sau a distribuitorului, fie modifică un astfel de produs într-un mod care ar putea afecta conformitatea cu prezentul regulament ar trebui să fie considerat fabricant și ar trebui să își asume obligațiile fabricantului.

#### *Amendamentul*

(98) Regulamentul (UE) 2022/2065 al Parlamentului European și al Consiliului<sup>66</sup> stabilește norme privind trasabilitatea comercianților, care conțin, mai precis, obligații pentru furnizorii de platforme online care le permit consumatorilor să

încheie contracte la distanță cu **producători** care oferă ambalaje consumatorilor situați în Uniune. Pentru a preveni evitarea obligațiilor în materie de răspundere extinsă a producătorilor, ar trebui să se precizeze modul în care acești furnizori de **platforme** online ar trebui să îndeplinească obligațiile respective în ceea ce privește registrele producătorilor de ambalaje instituite în temeiul prezentului regulament. În acest context, **furnizorii de platforme** online care intră în domeniul de aplicare al capitolului 3 secțiunea 4 din Regulamentul (UE) 2022/2065, care permit consumatorilor să încheie contracte la distanță cu producătorii, ar trebui să obțină de la producătorii respectivi informații cu privire la respectarea de către aceștia a normelor privind răspunderea extinsă a producătorilor prevăzute în prezentul regulament. Normele privind trasabilitatea comercianților care vând ambalaje online fac obiectul normelor de asigurare a respectării legislației prevăzute în Regulamentul (UE) 2022/2065.

---

<sup>66</sup> Regulamentul (UE) 2022/2065 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale) (JO L 277, 27.10.2022, p. 1).

## Amendamentul 9

### Propunere de regulament Considerentul 110

#### *Textul propus de Comisie*

(110) Directiva 94/62/CE impune Comisiei să revizuiască obiectivele privind reciclarea ambalajelor pentru 2030 în vederea menținerii sau, dacă este cazul, a

încheie contracte la distanță cu **comercianții** care oferă ambalaje consumatorilor situați în Uniune. Pentru a preveni evitarea obligațiilor în materie de răspundere extinsă a producătorilor, ar trebui să se precizeze modul în care acești furnizori de **piețe** online și **furnizori de servicii de logistică** ar trebui să îndeplinească obligațiile respective în ceea ce privește registrele producătorilor de ambalaje instituite în temeiul prezentului regulament. În acest context, **furnizorilor de piețe** online și **furnizorilor de servicii de logistică** ar trebui să li se impună să respecte cerințele privind răspunderea extinsă a producătorilor cu excepția cazului în care pot dovedi că comercianții care oferă ambalaje consumatorilor aflați în Uniune respectă cerințele aplicabile prevăzute în prezentul regulament înainte de a introduce aceste produse pe piață sau de a manipula aceste produse. Normele privind trasabilitatea comercianților care vând ambalaje online fac obiectul normelor de asigurare a respectării legislației prevăzute în Regulamentul (UE) 2022/2065.

---

<sup>66</sup> Regulamentul (UE) 2022/2065 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale) (JO L 277, 27.10.2022, p. 1).

#### *Amendamentul*

(110) Directiva 94/62/CE impune Comisiei să revizuiască obiectivele privind reciclarea ambalajelor pentru 2030 în vederea menținerii sau, dacă este cazul, a

creșterii nivelului acestora. Cu toate acestea, nu este încă oportun să se modifice obiectivele stabilite pentru 2030, deoarece dovezile arată că unele state membre încă întâmpină dificultăți în îndeplinirea obiectivelor existente. Din acest motiv, ar trebui instituite măsuri care să încurajeze fabricanții să introducă pe piață ambalaje mai reciclabile, ajutând astfel statele membre să atingă obiectivele privind reciclarea. În viitor, ar trebui raportate Comisiei ambalajele mai reciclabile, împreună cu o mai mare granularitate a datelor privind fluxurile de ambalaje. Acest lucru va permite Comisiei să revizuiască obiectivele, cu posibilitatea de a le menține sau de a le crește nivelul. Pentru a ține seama de efectul măsurilor care vizează îmbunătățirea posibilității de reciclare a ambalajelor, revizuirea nu ar trebui să aibă loc înaintea evaluării generale preconizate a regulamentului, și anume la *opt* ani de la intrarea sa în vigoare. În cursul acestei revizuirii, ar trebui să se acorde atenție și posibilității de a introduce obiective noi pe o bază mai detaliată decât obiectivele actuale.

## Amendamentul 10

### Propunere de regulament Considerentul 123 a (nou)

*Textul propus de Comisie*

creșterii nivelului acestora. Cu toate acestea, nu este încă oportun să se modifice obiectivele stabilite pentru 2030, deoarece dovezile arată că unele state membre încă întâmpină dificultăți în îndeplinirea obiectivelor existente. Din acest motiv, ar trebui instituite măsuri care să încurajeze fabricanții să introducă pe piață ambalaje mai reciclabile, ajutând astfel statele membre să atingă obiectivele privind reciclarea. În viitor, ar trebui raportate Comisiei ambalajele mai reciclabile, împreună cu o mai mare granularitate a datelor privind fluxurile de ambalaje. Acest lucru va permite Comisiei să revizuiască obiectivele, cu posibilitatea de a le menține sau de a le crește nivelul. Pentru a ține seama de efectul măsurilor care vizează îmbunătățirea posibilității de reciclare a ambalajelor, revizuirea nu ar trebui să aibă loc înaintea evaluării generale preconizate a regulamentului, și anume la *șase* ani de la intrarea sa în vigoare. În cursul acestei revizuirii, ar trebui să se acorde atenție și posibilității de a introduce obiective noi pe o bază mai detaliată decât obiectivele actuale.

*Amendamentul*

***(123a) Atunci când decid cu privire la controalele care trebuie efectuate, autoritățile de supraveghere a pieței ar trebui să urmeze o abordare bazată pe riscuri, ținând seama de factori precum riscurile de eludare a cerințelor din prezentul regulament, natura și compoziția materialelor ambalajului, lungimea și complexitatea lanțului valoric al ambalajului, antecedentele de neconformitate ale operatorului economic sau plângerile consumatorilor și alte informații primite de la alte autorități,***

*operatori economici, mass-media și alte surse care ar putea indica neconformitatea.*

## Amendamentul 11

### Propunere de regulament Considerentul 124

#### *Textul propus de Comisie*

(124) Ambalajele ar trebui introduse pe piață numai dacă nu prezintă un risc cunoscut pentru mediu și sănătatea umană. Pentru a se alinia mai bine la natura specifică a cerințelor de sustenabilitate și pentru a se asigura că eforturile de supraveghere a pieței se concentrează asupra neconformității cu aceste cerințe, un ambalaj care prezintă un risc ar trebui, în sensul prezentului regulament, să fie definit ca un ambalaj care, prin nerespectarea unei cerințe de sustenabilitate sau deoarece un operator economic responsabil nu respectă o cerință de sustenabilitate, poate avea efecte negative asupra mediului sau a altor interese publice protejate de cerințele relevante.

#### *Amendamentul*

(124) Ambalajele ar trebui introduse pe piață numai dacă nu prezintă un risc cunoscut pentru mediu **sau pentru** sănătatea umană **sau animală**. Pentru a se alinia mai bine la natura specifică a cerințelor de sustenabilitate și pentru a se asigura că eforturile de supraveghere a pieței se concentrează asupra neconformității cu aceste cerințe, un ambalaj care prezintă un risc ar trebui, în sensul prezentului regulament, să fie definit ca un ambalaj care, prin nerespectarea unei cerințe de sustenabilitate sau deoarece un operator economic responsabil nu respectă o cerință de sustenabilitate, poate avea efecte negative asupra mediului sau a altor interese publice protejate de cerințele relevante.

## Amendamentul 12

### Propunere de regulament Considerentul 125

#### *Textul propus de Comisie*

(125) Ar trebui să existe o procedură prin care părțile interesate să fie informate cu privire la măsurile preconizate în legătură cu ambalajele care prezintă un risc. De asemenea, acest sistem ar trebui să permită autorităților de supraveghere a pieței din statele membre ca, în cooperare cu operatorii economici relevanți, să acționeze

#### *Amendamentul*

(125) Ar trebui să existe o procedură prin care părțile interesate să fie informate cu privire la măsurile preconizate în legătură cu ambalajele care prezintă un risc. **Dreptul operatorului economic de a fi audiat și principiul respectării garanțiilor procedurale ar trebui să fie întotdeauna respectate.** De asemenea, acest sistem ar

din timp cu privire la astfel de ambalaje. În vederea asigurării unor condiții uniforme pentru punerea în aplicare a prezentului regulament, competența de a adopta acte de punere în aplicare în conformitate cu articolul 291 din tratat ar trebui delegată Comisiei pentru a stabili dacă măsurile naționale luate în privința produselor neconforme sunt sau nu justificate.

trebui să permită autorităților de supraveghere a pieței din statele membre ca, în cooperare cu operatorii economici relevanți, să acționeze din timp cu privire la astfel de ambalaje. În vederea asigurării unor condiții uniforme pentru punerea în aplicare a prezentului regulament, competența de a adopta acte de punere în aplicare în conformitate cu articolul 291 din tratat ar trebui delegată Comisiei pentru a stabili dacă măsurile naționale luate în privința produselor neconforme sunt sau nu justificate.

### Amendamentul 13

#### Propunere de regulament Considerentul 127

##### *Textul propus de Comisie*

(127) În cazul unor preocupări privind sănătatea umană, autoritățile de supraveghere a pieței nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală care provine din materialul ambalajului, dacă este transferat la conținutul ambalat al materialului de ambalaj, ci avertizează autoritățile competente pentru controlul riscurilor și desemnate în temeiul Regulamentului (UE) 2017/625 al Parlamentului European și al Consiliului<sup>74</sup>, al Regulamentului (UE) 2017/745, al Regulamentului (UE) 2017/746, al Directivei 2001/83/CE sau al Regulamentului (UE) 2019/6.

---

<sup>74</sup> Regulamentul (UE) 2017/625 al **Parlamentului** European și al Consiliului din 15 martie 2017 privind controalele oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produsele de protecție a plantelor, de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 999/2001,

##### *Amendamentul*

(127) În cazul unor preocupări privind sănătatea umană, autoritățile de supraveghere a pieței nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală care provine din materialul ambalajului, dacă este transferat la conținutul ambalat al materialului de ambalaj, ci avertizează, **fără întârzieri nejustificate**, autoritățile competente pentru controlul riscurilor și desemnate în temeiul Regulamentului (UE) 2017/625 al Parlamentului European și al Consiliului<sup>74</sup>, al Regulamentului (UE) 2017/745, al Regulamentului (UE) 2017/746, al Directivei 2001/83/CE sau al Regulamentului (UE) 2019/6.

---

<sup>74</sup> Regulamentul (UE) 2017/625 al **Parlamentului** European și al Consiliului din 15 martie 2017 privind controalele oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produsele de protecție a plantelor, de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 999/2001,

(CE) nr. 396/2005, (CE) nr. 1069/2009, (CE) nr. 1107/2009, (UE) nr. 1151/2012, (UE) nr. 652/2014, (UE) 2016/429 și (UE) 2016/2031 ale Parlamentului European și ale Consiliului, a Regulamentelor (CE) nr. 1/2005 și (CE) nr. 1099/2009 ale Consiliului și a Directivelor 98/58/CE, 1999/74/CE, 2007/43/CE, 2008/119/CE și 2008/120/CE ale Consiliului și de abrogare a Regulamentelor (CE) nr. 854/2004 și (CE) nr. 882/2004 ale Parlamentului European și ale Consiliului, precum și a Directivelor 89/608/CEE, 89/662/CEE, 90/425/CEE, 91/496/CEE, 96/23/CE, 96/93/CE și 97/78/CE ale Consiliului și a Deciziei 92/438/CEE a Consiliului (Regulamentul privind controalele oficiale) (JO L 95, 7.4.2017, p. 1).

(CE) nr. 396/2005, (CE) nr. 1069/2009, (CE) nr. 1107/2009, (UE) nr. 1151/2012, (UE) nr. 652/2014, (UE) 2016/429 și (UE) 2016/2031 ale Parlamentului European și ale Consiliului, a Regulamentelor (CE) nr. 1/2005 și (CE) nr. 1099/2009 ale Consiliului și a Directivelor 98/58/CE, 1999/74/CE, 2007/43/CE, 2008/119/CE și 2008/120/CE ale Consiliului și de abrogare a Regulamentelor (CE) nr. 854/2004 și (CE) nr. 882/2004 ale Parlamentului European și ale Consiliului, precum și a Directivelor 89/608/CEE, 89/662/CEE, 90/425/CEE, 91/496/CEE, 96/23/CE, 96/93/CE și 97/78/CE ale Consiliului și a Deciziei 92/438/CEE a Consiliului (Regulamentul privind controalele oficiale) (JO L 95, 7.4.2017, p. 1).

## Amendamentul 14

### Propunere de regulament

#### Articolul 3 – paragraful 1 – punctul 8

##### *Textul propus de Comisie*

(8) „operator economic” înseamnă fabricanți, furnizori de ambalaje, importatori, distribuitori, distribuitori finali și furnizori de servicii de logistică;

##### *Amendamentul*

(8) „operator economic” înseamnă fabricanți, furnizori de ambalaje, importatori, distribuitori, distribuitori finali, furnizori de servicii de logistică și **reprezentanți autorizați**;

## Amendamentul 15

### Propunere de regulament

#### Articolul 3 – paragraful 1 – punctul 10

##### *Textul propus de Comisie*

(10) „producător” înseamnă orice fabricant, importator sau distribuitor care, indiferent de tehnica de vânzare utilizată, inclusiv prin intermediul contractelor la distanță, astfel cum sunt definite la articolul 2 punctul 7 din Directiva 2011/83/UE, pune la dispoziție ambalaje

##### *Amendamentul*

(10) „producător” înseamnă orice **persoană fizică sau juridică**, fabricant, **manipulator**, importator sau distribuitor, care, indiferent de tehnica de vânzare utilizată, inclusiv prin intermediul contractelor la distanță, astfel cum sunt definite la articolul 2 punctul 7 din

pentru prima dată pe teritoriul unui stat membru, cu titlu profesional, sub numele sau marca proprie;

Directiva 2011/83/UE, pune la dispoziție ambalaje **sau un produs ambalat** pentru prima dată pe teritoriul unui stat membru, cu titlu profesional, sub numele sau marca proprie;

## Amendamentul 16

### Propunere de regulament Articolul 3 – paragraful 1 – punctul 59

#### *Textul propus de Comisie*

(59) „**platformă** online” înseamnă **o platformă** online astfel cum **este definită** la articolul 3 **litera (i)** din Regulamentul (UE) 2022/2065;

#### *Amendamentul*

(59) „**furnizori de piețe** online” înseamnă **furnizorii de piețe** online astfel cum **sunt definiți** la articolul 3 **punctul 14** din Regulamentul (UE) 2023/988;

## Amendamentul 17

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 1 – paragraful 1

#### *Textul propus de Comisie*

Începând cu [OP: a se introduce data = 42 de luni de la intrarea în vigoare a prezentului regulament], **ambalajul va fi marcat** cu o etichetă care conține informații privind compoziția **materialului**. Această obligație nu se aplică ambalajelor pentru transport. Ea se aplică, totuși, ambalajelor pentru comerț electronic.

#### *Amendamentul*

Începând cu [OP: a se introduce data = 36 de luni de la intrarea în vigoare a prezentului regulament] **sau, dacă există o întârziere în adoptarea actelor de punere în aplicare menționate la alineatul (5), la 24 de luni de la adoptarea unor astfel de acte de punere în aplicare, ambalajele sunt marcate** cu o etichetă care **este ușor de înțeles pentru a le ușura consumatorilor sortarea, care conține informații privind compoziția materialelor, posibilitatea de reciclare și prezența substanțelor care prezintă motive de îngrijorare. Această etichetă are scopul de a furniza informații uniforme și inteligibile tuturor consumatorilor, inclusiv persoanelor cu dizabilități.** Această obligație nu se aplică ambalajelor care fac obiectul unui sistem de garanție sau returnare sau ambalajelor pentru transport și ambalajelor reutilizabile

*introduse pe piață înainte de cele 36 de luni de la intrarea în vigoare a prezentului regulament.* Ea se aplică, totuși, ambalajelor pentru comerț electronic.

## Amendamentul 18

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 1 – paragraful 2

#### *Textul propus de Comisie*

*Pe lângă* etichetarea menționată la primul paragraf, ambalajele care fac obiectul sistemelor de garanție-returnare menționate la articolul 44 alineatul (1) sunt marcate cu o etichetă armonizată stabilită în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul alineatului (5).

#### *Amendamentul*

*Prin derogare de la* etichetarea menționată la primul paragraf *și pe lângă aceasta*, ambalajele care fac obiectul sistemelor de garanție-returnare menționate la articolul 44 alineatul (1) *și care sunt aplicate după intrarea în vigoare a prezentului regulament* sunt marcate cu o etichetă *pe culori* armonizată stabilită în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul alineatului (5). *Informațiile furnizate pe etichete cu privire la ambalaje sunt corelate cu cerințele de etichetare legate de siguranță și pericol din Regulamentul CLP. Prin urmare, trebuie să fie clar care etichete se referă la ambalaj și care se referă la produsul din interiorul acestuia. Toate etichetele sunt în mod clar vizibile, lizibile și complet accesibile pentru persoanele cu dizabilități.*

## Amendamentul 19

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 2

#### *Textul propus de Comisie*

2. Începând cu [OP: a se introduce data = 48 de luni de la *data intrării* în vigoare a prezentului regulament], ambalajul va purta o etichetă privind reutilizarea ambalajelor *și un* cod QR sau

#### *Amendamentul*

2. Începând cu [OP: a se introduce data = 42 de luni de la *intrarea* în vigoare a prezentului regulament] *sau, dacă există o întârziere în adoptarea actelor de punere în aplicare menționate la alineatul (5), 30*



**un** alt tip de suport de date digital care să ofere informații suplimentare privind reutilizarea ambalajelor, inclusiv disponibilitatea unui sistem de reutilizare și a punctelor de colectare, și care să faciliteze urmărirea ambalajelor și calcularea ciclurilor și a rotațiilor. În plus, ambalajele de vânzare reutilizabile trebuie să fie clar identificate și să se distingă de ambalajele de unică folosință în punctul de vânzare.

**de luni de la adoptarea unor astfel de acte de punere în aplicare**, ambalajul **reutilizabil introdus pe piața** va purta o etichetă privind reutilizarea ambalajelor. **Informații suplimentare privind posibilitatea reutilizării pot fi puse la dispoziție printr-un** cod QR sau **al unui** alt tip de suport de date digital care să ofere informații suplimentare privind reutilizarea și **reciclarea** ambalajelor, inclusiv disponibilitatea unui sistem de reutilizare și a punctelor de colectare, și care să faciliteze urmărirea ambalajelor și calcularea ciclurilor și a rotațiilor, **precum și utilizând declarații statistice bazate pe date privind inventarul**. În plus, ambalajele de vânzare reutilizabile trebuie să fie clar identificate și să se distingă de ambalajele de unică folosință în punctul de vânzare.

## Amendamentul 20

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 3

#### *Textul propus de Comisie*

3. În cazul în care o unitate de ambalaj care intră sub incidența articolului 7 este marcată cu o etichetă care conține informații privind ponderea conținutului reciclat, eticheta respectivă respectă specificațiile prevăzute în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul articolului 11 alineatul (5) și se bazează pe metodologia prevăzută la articolul 7 alineatul (7). În cazul în care o unitate de ambalaj din plastic este marcată cu o etichetă care conține informații privind conținutul de materiale plastice de origine biologică, eticheta respectivă respectă specificațiile prevăzute în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul articolului 11 alineatul (5).

#### *Amendamentul*

3. În cazul în care o unitate de ambalaj care intră sub incidența articolului 7 este marcată cu o etichetă care conține informații **relevante pentru consumatori** privind ponderea conținutului reciclat **din deșeuri de plastic postconsum**, eticheta respectivă **și un cod QR sau alt tip de suport de date digital** respectă specificațiile prevăzute în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul articolului 11 alineatul (5) și se bazează pe metodologia prevăzută la articolul 7 alineatul (7). **Actul de punere în aplicare adoptat în temeiul articolului 11 alineatul (5) furnizează un cadru specific în temeiul căruia se comunică conținutul reciclat urmărit prin bilanțul masic**. În cazul în care o unitate de ambalaj din plastic este marcată cu o etichetă care conține informații privind conținutul de

materiale plastice de origine biologică, eticheta respectivă respectă specificațiile prevăzute în actul de punere în aplicare relevant adoptat în temeiul articolului 11 alineatul (5).

## Amendamentul 21

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 3 a (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**3a. Ambalajele menționate la alineatele (1), (2) și (3), fabricate sau importate înainte de aceste termene, pot fi comercializate până la sfârșitul ciclului lor de viață.**

## Amendamentul 22

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 4 – paragraful 1

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

Etichetele menționate la alineatele (1)-(3) și codul QR sau alt tip de suport de date digital menționat la **alineatul** (2) se aplică, se imprimă sau se gravează în mod vizibil, lizibil și indelebil pe ambalaj. În cazul în care acest lucru nu este posibil sau nu este recomandabil dată fiind natura și dimensiunea ambalajului, acestea se aplică pe ambalajul grupat.

Etichetele menționate la alineatele (1)-(3) și codul QR sau alt tip de suport de date digital menționat la **alineatele (2) și (3)** se aplică, se imprimă sau se gravează în mod vizibil, lizibil și indelebil pe ambalaj **sau pe o etichetă adezivă care rămâne pe ambalaj până la recondiționare**. În cazul în care acest lucru nu este posibil sau nu este recomandabil dată fiind natura și dimensiunea ambalajului **sau ca urmare a altor cerințe de etichetare obligatorii stabilite în alte acte legislative ale UE**, acestea se aplică pe ambalajul grupat **sau se furnizează prin mijloace digitale**.

## Amendamentul 23

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 4 – paragraful 1 a (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

***În cazul în care informațiile sunt furnizate prin mijloace electronice în conformitate cu alineatele (2)-(3), se aplică următoarele cerințe:***

***(a) datele cu caracter personal adecvate și relevante pot fi colectate numai în scopul limitat de a oferi utilizatorului acces la informațiile relevante privind conformitatea menționate la alineatele (2)-(3) [în ceea ce privește articolul 5 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2016/679];***

***(b) informațiile nu se afișează împreună cu alte informații destinate unor scopuri comerciale sau de marketing.***

#### **Amendamentul 24**

##### **Propunere de regulament**

##### **Articolul 11 – alineatul 4 – paragraful 1 b (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

***Microîntreprinderile, astfel cum sunt definite la articolul 22 alineatul (3), sunt scutite de obligațiile prevăzute la prezentul alineat.***

#### **Amendamentul 25**

##### **Propunere de regulament**

##### **Articolul 11 – alineatul 5**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

5. Până la [OP: a se introduce data = **18** luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament], Comisia adoptă acte de punere în aplicare pentru a stabili o etichetă și specificații armonizate pentru cerințele de etichetare și formatele pentru etichetarea ambalajelor menționate la

5. Până la [OP: a se introduce data = **12** luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament], Comisia adoptă acte de punere în aplicare pentru a stabili o etichetă și specificații armonizate pentru cerințele de etichetare și formatele pentru etichetarea ambalajelor menționate la

alineatele (1)-(3) și pentru etichetarea recipientelor pentru deșeuri menționate la articolul 12. Actele de punere în aplicare respective se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 59 alineatul (3).

alineatele (1)-(3) și pentru etichetarea recipientelor pentru deșeuri menționate la articolul 12. Actele de punere în aplicare respective se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 59 alineatul (3).

## Amendamentul 26

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 6

#### *Textul propus de Comisie*

6. Până la [OP: a se introduce data = **24 de** luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament], Comisia adoptă acte de punere în aplicare pentru a stabili metodologia de identificare a compoziției materialelor ambalajelor menționate la alineatul (1) prin intermediul tehnologiilor de marcă digitală. Actele de punere în aplicare respective se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 59 alineatul (3).

#### *Amendamentul*

6. Până la [OP: a se introduce data = **12** luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament], Comisia adoptă acte de punere în aplicare pentru a stabili metodologia de identificare a compoziției materialelor ambalajelor menționate la alineatul (1) prin intermediul tehnologiilor de marcă digitală. Actele de punere în aplicare respective se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 59 alineatul (3).

## Amendamentul 27

### Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 7

#### *Textul propus de Comisie*

7. Fără a aduce atingere cerințelor privind alte etichete UE armonizate, operatorii economici nu oferă și nu afișează etichete, mărci, simboluri sau inscripții care sunt susceptibile să inducă în eroare consumatorii sau alți utilizatori finali sau să creeze confuzie pentru aceștia în ceea ce privește cerințele de sustenabilitate pentru ambalaje, alte caracteristici ale ambalajelor sau opțiuni de gestionare a deșeurilor de ambalaje, pentru care prezentul regulament a prevăzut etichetarea armonizată.

#### *Amendamentul*

7. Fără a aduce atingere cerințelor privind alte etichete UE armonizate, **statele membre nu solicită, iar** operatorii economici nu oferă și **nici** nu afișează etichete, mărci, simboluri sau inscripții care sunt susceptibile să inducă în eroare consumatorii sau alți utilizatori finali sau să creeze confuzie pentru aceștia în ceea ce privește cerințele de sustenabilitate pentru ambalaje, alte caracteristici ale ambalajelor sau opțiuni de gestionare a deșeurilor de ambalaje, pentru care prezentul regulament a prevăzut etichetarea armonizată.

*Începând cu ... [24 de luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament], Comisia adoptă orientări cu privire la aspectele care sunt susceptibile să inducă în eroare consumatorii sau alți utilizatori finali sau să creeze confuzie pentru aceștia.*

## Amendamentul 28

### Propunere de regulament

#### Articolul 11 – alineatul 8

##### *Textul propus de Comisie*

8. Ambalajele incluse într-o schemă de răspundere extinsă a producătorilor sau care fac obiectul unui sistem de garanție-returnare, altul decât cel menționat la articolul 44 alineatul (1), pot fi identificate prin intermediul **unui simbol corespunzător pe întreg teritoriul în care se aplică schema sau sistemul respectiv**. Simbolul respectiv este clar și lipsit de ambiguitate și nu induce în eroare consumatorii sau utilizatorii cu privire la posibilitatea de reciclare sau reutilizare a ambalajului.

##### *Amendamentul*

8. Ambalajele incluse într-o schemă de răspundere extinsă a producătorilor sau care fac obiectul unui sistem de garanție-returnare, altul decât cel menționat la articolul 44 alineatul (1), pot fi identificate **numai** prin intermediul **unei pictograme armonizate a UE, care poate fi afișată printr-o etichetă digitală, cum ar fi un cod QR, un suport de date sau în alte documente însoțitoare**. Simbolul respectiv este clar și lipsit de ambiguitate și nu induce în eroare consumatorii sau utilizatorii cu privire la posibilitatea de reciclare sau reutilizare a ambalajului.

## Amendamentul 29

### Propunere de regulament

#### Articolul 11 a (nou)

##### *Textul propus de Comisie*

##### *Amendamentul*

##### *Articolul 11a*

##### *Forumul privind ambalajele*

***Pentru elaborarea actelor de punere în aplicare menționate în prezentul capitol, Comisia asigură participarea largă și echilibrată a reprezentanților statelor membre și a tuturor părților interesate relevante implicate în industria***

*ambalajelor, inclusiv a reprezentanților industriei de tratare a deșeurilor, a fabricanților și a furnizorilor de ambalaje, a distribuitorilor, a comercianților cu amănuntul, a importatorilor, a IMM-urilor, a grupurilor de protecție a mediului, a organizațiilor care implementează răspunderea extinsă a producătorului și a organizațiilor consumatorilor. În acest scop, Comisia instituie un grup de experți, denumit „Forumul privind ambalajele”, în cadrul căruia părțile respective se întâlnesc periodic, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite la articolul 1 alineatul (2).*

### **Amendamentul 30**

#### **Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 3**

##### *Textul propus de Comisie*

3. Fabricanții păstrează documentația tehnică menționată în anexa VII și declarația UE de conformitate timp de 10 ani după introducerea pe piață a ambalajelor.

##### *Amendamentul*

3. Fabricanții păstrează documentația tehnică menționată în anexa VII și declarația UE de conformitate timp de 10 ani după introducerea pe piață a ambalajelor **și pun această documentație la dispoziția autorităților competente, în conformitate cu alineatul (9) de la prezentul articol.**

### **Amendamentul 31**

#### **Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 4**

##### *Textul propus de Comisie*

4. Fabricanții se asigură că dispun de proceduri astfel încât producția de ambalaje serie să rămână conformă cu prezentul regulament. Modificările în proiectarea sau caracteristicile ambalajului, precum și modificările standardelor armonizate, ale specificațiilor tehnice

##### *Amendamentul*

4. Fabricanții se asigură că dispun de proceduri astfel încât producția de ambalaje **de** serie să rămână conformă cu prezentul regulament. Modificările în proiectarea sau caracteristicile ambalajului, precum și modificările standardelor armonizate, ale specificațiilor tehnice

comune sau ale altor specificații tehnice în raport cu care se declară conformitatea sau prin aplicarea cărora se verifică conformitatea sunt luate în considerare în mod corespunzător de către fabricanți. În cazul în care fabricanții constată că poate fi afectată conformitatea ambalajului, aceștia efectuează o reevaluare în conformitate cu procedura de evaluare a conformității specificată la articolul 33 și în anexa VII sau dispun efectuarea acesteia în numele lor.

comune sau ale altor specificații tehnice în raport cu care se declară conformitatea sau prin aplicarea cărora se verifică conformitatea sunt luate în considerare în mod corespunzător de către fabricanți. În cazul în care fabricanții constată că poate fi afectată conformitatea ambalajului, aceștia efectuează, **fără întârzieri nejustificate**, o reevaluare în conformitate cu procedura de evaluare a conformității specificată la articolul 33 și în anexa VII sau dispun efectuarea acesteia în numele lor.

## Amendamentul 32

### Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 5

#### *Textul propus de Comisie*

5. Fabricanții se asigură de faptul că ambalajele poartă tipul, lotul sau numărul de serie sau un alt element de identificare. Dacă mărimea sau natura ambalajelor nu permite acest lucru, fabricanții se asigură că informațiile necesare sunt prevăzute într-un document care însoțește **produsul ambalat**.

#### *Amendamentul*

5. Fabricanții se asigură de faptul că ambalajele poartă tipul, lotul sau numărul de serie sau un alt element de identificare. Dacă mărimea sau natura ambalajelor nu permite acest lucru, fabricanții se asigură că informațiile necesare sunt prevăzute într-un document care însoțește **ambalajul**.

## Amendamentul 33

### Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 6 a (nou)

#### *Textul propus de Comisie*

#### *Amendamentul*

**6a. În sensul prezentului regulament, pentru medicamentele definite la articolul 1 punctul 2 din Directiva 2001/83/CE, titularul autorizației de introducere pe piață este responsabil pentru informațiile furnizate, în conformitate cu articolul 6 alineatul (1a) din Directiva 2001/83/CE.**

## Amendamentul 34

### Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 7

#### *Textul propus de Comisie*

7. Fabricanții se asigură că informațiile furnizate în conformitate cu alineatele (5) și (6) sunt clare, ușor de înțeles și lizibile și nu înlocuiesc, nu ascund și nu pot fi confundate cu informațiile prevăzute de alte acte legislative ale Uniunii privind etichetarea produsului ambalat.

#### *Amendamentul*

7. Fabricanții se asigură că informațiile furnizate în conformitate cu alineatele (5) și (6) sunt clare, ușor de înțeles, **lizibile și accesibile pentru persoanele cu dizabilități** și nu înlocuiesc, nu ascund și nu pot fi confundate cu informațiile prevăzute de alte acte legislative ale Uniunii privind etichetarea produsului ambalat.

## Amendamentul 35

### Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 8

#### *Textul propus de Comisie*

8. Fabricanții care consideră sau au motive să creadă că ambalajele pe care le-au introdus pe piață nu sunt conforme cu una sau mai multe dintre cerințele aplicabile prevăzute la articolele 5-11 iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea ambalajelor respective, pentru a le retrage sau a le rechema, după caz. Fabricanții informează imediat autoritatea de supraveghere a pieței din statul membru în care au pus la dispoziție ambalajele cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

#### *Amendamentul*

8. Fabricanții care consideră sau au motive să creadă că ambalajele pe care le-au introdus pe piață **după intrarea în vigoare a prezentului Regulament** nu sunt conforme cu una sau mai multe dintre cerințele aplicabile prevăzute la articolele 5-11 iau de îndată măsurile corective necesare pentru a asigura conformitatea ambalajelor respective, pentru a le retrage sau a le rechema, după caz. Fabricanții **își** informează imediat **distribuitorii și** autoritatea de supraveghere a pieței din statul membru în care au pus la dispoziție ambalajele cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

## Amendamentul 36

### Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 9 a (nou)



**9a.** *Producătorii instituie canale de comunicare accesibile publicului, cum ar fi un număr de telefon, o adresă de e-mail sau o secțiune dedicată a site-ului lor web, ținând seama de nevoile în materie de accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități, pentru a permite utilizatorilor finali să depună plângeri sau să exprime preocupări cu privire la potențiala neconformitate a ambalajelor.*

*Producătorii iau măsurile corespunzătoare atunci când consideră că există un caz de neconformitate cu cerințele stabilite în prezentul regulament și informează autoritățile de supraveghere a pieței. Producătorii păstrează un registru cu plângerile primite și preocupările exprimate doar atâta timp cât este necesar pentru aplicarea prezentului regulament și, la cererea unei autorități de supraveghere a pieței, îl pun la dispoziție. În registrul intern de reclamații se stochează doar datele cu caracter personal necesare fabricantului pentru a investiga reclamația.*

### **Amendamentul 37**

#### **Propunere de regulament Articolul 13 – alineatul 9 b (nou)**

**9b.** *Dacă fabricanții nu cooperează în mod semnificativ cu autoritățile de supraveghere a pieței sau dacă informațiile și documentația furnizate sunt în mod clar incomplete sau incorecte, autoritățile de supraveghere a pieței pot lua măsurile corespunzătoare și proporționale, inclusiv pentru a retrage ambalajul relevant de pe piață până când fabricantul cooperează sau furnizează informații complete și corecte.*

## Amendamentul 38

### Propunere de regulament

#### Articolul 13 – alineatul 9 c (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**9c. Dispozițiile alineatelor (1)-(6) nu se aplică ambalajelor pentru transport personalizate pentru dispozitive și sisteme configurabile, destinate utilizării în medii industriale și medicale.**

## Amendamentul 39

### Propunere de regulament

#### Articolul 15 – alineatul 2 – partea introductivă

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

2. Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile prevăzute în mandatul primit de la fabricant. Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele:

2. Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile prevăzute în mandatul primit de la fabricant. **La cerere, acesta furnizează autorităților de supraveghere a pieței o copie a mandatului.** Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele:

## Amendamentul 40

### Propunere de regulament

#### Articolul 15 – alineatul 2 – litera ca (nouă)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**(ca) să informeze fabricantul dacă reprezentantul autorizat are în mod clar un motiv să considere că un ambalaj nu este în conformitate cu cerințele aplicabile prevăzute la articolele 5-11;**

## Amendamentul 41

### Propunere de regulament Articolul 15 – alineatul 2 – litera e

#### *Textul propus de Comisie*

(e) să denunțe mandatul în cazul în care fabricantul acționează contrar obligațiilor care îi revin în temeiul prezentului regulament.

#### *Amendamentul*

(e) să denunțe mandatul în cazul în care fabricantul acționează contrar obligațiilor care îi revin în temeiul prezentului regulament **și să informeze, fără întârziere, autoritatea de supraveghere a pieței din statul membru în care este stabilit.**

## Amendamentul 42

### Propunere de regulament Articolul 16 – alineatul 1

#### *Textul propus de Comisie*

1. Importatorii introduc pe piață numai ambalaje care respectă cerințele de la articolele 5-11.

#### *Amendamentul*

1. Importatorii introduc pe piață numai ambalaje care respectă cerințele **aplicabile** de la articolele 5-11.

## Amendamentul 43

### Propunere de regulament Articolul 16 – alineatul 4

#### *Textul propus de Comisie*

4. Importatorii se asigură că informațiile furnizate în conformitate cu alineatul (3) sunt clare, ușor de înțeles și lizibile și nu înlocuiesc, nu ascund și nu pot fi confundate cu informațiile prevăzute de alte acte legislative ale Uniunii privind etichetarea produsului ambalat.

#### *Amendamentul*

4. Importatorii se asigură că informațiile furnizate în conformitate cu alineatul (3) sunt clare, ușor de înțeles, **lizibile și accesibile pentru persoanele cu dizabilități** și nu înlocuiesc, nu ascund și nu pot fi confundate cu informațiile prevăzute de alte acte legislative ale Uniunii privind etichetarea produsului ambalat.

## Amendamentul 44

**Propunere de regulament**  
**Articolul 16 – alineatul 7**

*Textul propus de Comisie*

7. Importatorii informează imediat autoritățile de supraveghere a pieței din statele membre în care au pus la dispoziție ambalajele cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

*Amendamentul*

7. Importatorii informează imediat autoritățile de supraveghere a pieței din statele membre în care au pus la dispoziție ambalajele, ***precum și fabricantul și, după caz, reprezentantul autorizat al acestuia*** cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

**Amendamentul 45**

**Propunere de regulament**  
**Articolul 16 – alineatul 10**

*Textul propus de Comisie*

10. Importatorii cooperează cu autoritatea națională competentă cu privire la orice măsură întreprinsă pentru remedierea oricărui caz de neconformitate cu cerințele prevăzute la articolele 5-11.

*Amendamentul*

10. Importatorii cooperează cu autoritatea națională competentă cu privire la orice măsură întreprinsă pentru remedierea oricărui caz de neconformitate cu cerințele ***aplicabile*** prevăzute la articolele 5-11.

**Amendamentul 46**

**Propunere de regulament**  
**Articolul 16 – alineatul 10 a (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

***10a. Importatorii verifică dacă sunt accesibile în mod public consumatorilor canalele de comunicare menționate la articolul 13 alineatul (9a), permițându-le să prezinte plângeri sau să exprime preocupări despre posibila neconformitate a ambalajelor. În cazul în care astfel de canale nu sunt disponibile, importatorii le instituie, ținând seama de nevoile de accesibilitate ale persoanelor cu dizabilități.***

## Amendamentul 47

### Propunere de regulament Articolul 16 – alineatul 10 b (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**10b. În registrul intern de reclamații se stochează doar datele cu caracter personal necesare fabricantului pentru a investiga reclamația.**

## Amendamentul 48

### Propunere de regulament Articolul 16 – alineatul 10 c (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**10c. Dacă importatorii nu cooperează în mod semnificativ cu autoritățile de supraveghere a pieței sau dacă informațiile și documentația furnizate sunt incomplete sau incorecte, autoritățile de supraveghere a pieței pot lua toate măsurile corespunzătoare pentru a interzice sau a restricționa disponibilitatea pe piață a ambalajului acestora, pentru a-l retrage de pe piață sau pentru a-l rechema până când importatorii cooperează sau furnizează informațiile complete și corecte.**

## Amendamentul 49

### Propunere de regulament Articolul 17 – alineatul 2 – litera a

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

(a) producătorul care face obiectul obligațiilor privind răspunderea extinsă a producătorilor pentru ambalaje este înregistrat în registrul producătorilor menționat la articolul 40;

(a) producătorul care face obiectul obligațiilor privind răspunderea extinsă a producătorilor pentru ambalaje este înregistrat în registrul producătorilor menționat la articolul 39;

## Amendamentul 50

### Propunere de regulament Articolul 17 – alineatul 3 – paragraful 1

#### *Textul propus de Comisie*

În cazul în care, înainte de a pune la dispoziție ambalajul pe piață, un distribuitor consideră sau are motive să creadă că ambalajul nu este în conformitate cu cerințele prevăzute la articolele 5-11 sau că fabricantul nu respectă cerințele aplicabile respective, distribuitorul nu pune la dispoziție ambalajul pe piață înainte ca acesta să devină conform sau înainte ca fabricantul să se conformeze cerințelor respective.

#### *Amendamentul*

În cazul în care, înainte de a pune la dispoziție ambalajul pe piață, un distribuitor consideră sau are motive să creadă că ambalajul nu este în conformitate cu cerințele prevăzute la articolele 5-11 sau că fabricantul nu respectă cerințele aplicabile respective, distribuitorul nu pune la dispoziție ambalajul pe piață înainte ca acesta să devină conform sau înainte ca fabricantul să se conformeze cerințelor respective. ***Nicio informație comunicată de fabricant distribuitorului nu este utilizată de către distribuitor în alte scopuri decât pentru a verifica respectarea cerințelor aplicabile.***

## Amendamentul 51

### Propunere de regulament Articolul 17 – alineatul 4 – paragraful 2

#### *Textul propus de Comisie*

Distribuitorii informează imediat autoritățile de supraveghere a pieței din statele membre în care au pus la dispoziție ambalajele cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

#### *Amendamentul*

Distribuitorii informează imediat autoritățile de supraveghere a pieței din statele membre în care au pus la dispoziție ambalajele, ***precum și fabricantul și, după caz, reprezentantul autorizat al acestuia*** cu privire la neconformitatea suspectată și la orice măsură corectivă luată.

## Amendamentul 52

### Propunere de regulament Articolul 18 – paragraful 1

#### *Textul propus de Comisie*

Furnizorii de servicii de logistică se asigură

#### *Amendamentul*

Furnizorii de servicii de logistică se asigură

că, pentru ambalajele pe care le manipulează, condițiile de antrepozitare, de manipulare și de ambalare, de adresare sau de expediere nu periclitizează conformitatea ambalajelor cu cerințele prevăzute la articolele 5-11.

că, pentru ambalajele pe care le manipulează, condițiile de antrepozitare, de manipulare și de ambalare, de adresare sau de expediere nu periclitizează conformitatea ambalajelor cu cerințele **aplicabile** prevăzute la articolele 5-11.

### **Amendamentul 53**

#### **Propunere de regulament Articolul 18 a (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

#### **Articolul 18a**

##### ***Obligațiile furnizorilor de piețe online***

***Furnizorii de piețe online respectă, fără întârzieri nejustificate, cerințele relevante din Regulamentul (UE) 2022/2065 în ceea ce privește reglementarea ambalajelor și se asigură că dispun de procese interne pentru asigurarea conformității.***

### **Amendamentul 54**

#### **Propunere de regulament Articolul 19 – titlu**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

Cazuri în care obligațiile fabricanților se aplică **importatorilor și distribuitorilor**

Cazuri în care obligațiile fabricanților se aplică **altor operatori economici**

### **Amendamentul 55**

#### **Propunere de regulament Articolul 19 – paragraful 1**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

Un **importator sau un distribuitor** este considerat fabricant în sensul prezentului regulament și este supus obligațiilor ce revin fabricantului în temeiul articolului **14**

Un **operator economic altul decât fabricantul** este considerat fabricant în sensul prezentului regulament și este supus obligațiilor ce revin fabricantului în

atunci când introduce pe piață ambalaje sub numele sau marca proprie sau modifică ambalajele deja introduse pe piață într-un mod care poate afecta conformitatea cu cerințele relevante ale prezentului regulament.

temeiul articolului **13** atunci când introduce pe piață ambalaje sub numele sau marca proprie sau modifică ambalajele deja introduse pe piață într-un mod care poate afecta conformitatea cu cerințele relevante ale prezentului regulament.

## Amendamentul 56

### Propunere de regulament Articolul 34 – alineatul 4

#### *Textul propus de Comisie*

4. Prin redactarea declarației de conformitate UE, fabricantul își asumă responsabilitatea pentru conformitatea ambalajului cu cerințele prevăzute în prezentul regulament.

#### *Amendamentul*

4. Prin redactarea declarației de conformitate UE, fabricantul își asumă responsabilitatea pentru conformitatea ambalajului cu cerințele prevăzute în prezentul regulament **și cu toate actele aplicabile ale Uniunii.**

## Amendamentul 57

### Propunere de regulament Articolul 40 – alineatul 3 – partea introductivă

#### *Textul propus de Comisie*

3. Furnizorii de **platforme** online **care intră sub incidența capitolului 3 secțiunea 4 din Regulamentul (UE) 2022/2065**, care le permit consumatorilor să încheie contracte la distanță cu producătorii obțin următoarele informații de la producătorii care oferă ambalaje consumatorilor situați în Uniune:

#### *Amendamentul*

3. Furnizorii de **piețe** online **și furnizorii de servicii de logistică respectă cerințele privind răspunderea extinsă a producătorilor menționate la alineatele (1) și (2) de la prezentul articol, cu excepția cazului în care pot dovedi, înainte de a le permite să realizeze vânzări pe platforma lor sau să utilizeze serviciile lor, că comercianții care oferă ambalaje consumatorilor situați în Uniune respectă aceste cerințe, prin obținerea următoarelor:**

## Amendamentul 58

### Propunere de regulament Articolul 40 – alineatul 3 – litera b



*Textul propus de Comisie*

(b) o autocertificare din partea producătorului care se angajează să ofere numai ambalaje pentru care cerințele privind răspunderea extinsă a producătorului menționate la alineatele (1) și (2) din prezentul articol sunt respectate în statul membru în care se află consumatorul.

*Amendamentul*

(b) **informații despre conformitatea cu** o autocertificare din partea producătorului care se angajează să ofere numai ambalaje pentru care cerințele privind răspunderea extinsă a producătorului menționate la alineatele (1) și (2) din prezentul articol sunt respectate în statul membru în care se află consumatorul.

**Amendamentul 59**

**Propunere de regulament**

**Articolul 40 – alineatul 3 a (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

**3a. În momentul primirii informațiilor menționate la alineatul (3) și înainte de a-i permite producătorului în cauză să utilizeze serviciile sale, furnizorul de piețe online evaluează dacă informațiile menționate la literele (a) și (b) sunt de încredere și complete.**

**Amendamentul 60**

**Propunere de regulament**

**Articolul 52 – alineatul 1 – paragraful 1**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

Fără a aduce atingere articolului 19 din Regulamentul (UE) 2019/1020, în cazul în care autoritățile de supraveghere a pieței dintr-un stat membru au motive suficiente să considere că ambalajele care fac obiectul prezentului regulament prezintă un risc pentru mediu sau pentru sănătatea umană, acestea efectuează o evaluare cu privire la ambalajul în cauză, acoperind toate cerințele prevăzute în prezentul regulament care sunt legate de risc. Operatorii economici relevanți cooperează

Fără a aduce atingere articolului 19 din Regulamentul (UE) 2019/1020, în cazul în care autoritățile de supraveghere a pieței dintr-un stat membru au motive suficiente să considere că ambalajele care fac obiectul prezentului regulament prezintă un risc pentru mediu sau pentru sănătatea umană **sau a animalelor**, acestea efectuează, **fără întârzieri nejustificate**, o evaluare cu privire la ambalajul în cauză, acoperind toate cerințele prevăzute în prezentul regulament care sunt legate de

cu autoritățile de supraveghere a pieței de câte ori este necesar.

risc. Operatorii economici relevanți cooperează cu autoritățile de supraveghere a pieței de câte ori este necesar.

## Amendamentul 61

### Propunere de regulament

#### Articolul 52 – alineatul 1 – paragraful 1a (nou)

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

***În cursul evaluării, autoritățile de supraveghere a pieței iau în considerare obiecțiile formulate de operatorii economici.***

## Amendamentul 62

### Propunere de regulament

#### Articolul 52 – alineatul 2

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

2. Prin derogare de la alineatul (1), în cazul în care există riscuri pentru sănătatea umană legate de ambalajele pentru produse sensibile la contact care fac obiectul unei legislații specifice menite să protejeze sănătatea umană, autoritățile de supraveghere nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală generat de materialul de ambalaj, dacă este transferat în conținutul ambalat, ci avertizează autoritățile competente pentru controlul acestor riscuri. Aceste autorități sunt autoritățile competente menționate în Regulamentul (UE) 2017/625, Regulamentul (UE) 2017/745, Regulamentul (UE) 2017/746, Directiva 2001/83/CE sau Regulamentul (UE) 2019/6.

2. Prin derogare de la alineatul (1), în cazul în care există riscuri pentru sănătatea umană legate de ambalajele pentru produse sensibile la contact care fac obiectul unei legislații specifice menite să protejeze sănătatea umană, autoritățile de supraveghere nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală generat de materialul de ambalaj, dacă este transferat în conținutul ambalat, ci avertizează, ***fără întârzieri nejustificate,*** autoritățile competente pentru controlul acestor riscuri. Aceste autorități sunt autoritățile competente menționate în Regulamentul (UE) 2017/625, Regulamentul (UE) 2017/745, Regulamentul (UE) 2017/746, Directiva 2001/83/CE sau Regulamentul (UE) 2019/6.

## Amendamentul 63

### Propunere de regulament Articolul 54 – alineatul 1

#### *Textul propus de Comisie*

1. În cazul în care, în urma efectuării unei evaluări în temeiul articolului 52, un stat membru constată că, deși ambalajul este în conformitate cu cerințele aplicabile prevăzute la articolele 5-11, acesta prezintă un risc pentru mediu sau pentru sănătatea umană, statul membru impune de îndată operatorului economic relevant să ia toate măsurile corespunzătoare, într-un termen rezonabil prevăzut de autoritățile de supraveghere a pieței și proporțional cu natura și, după caz, cu gradul de risc, pentru a se asigura că în momentul introducerii pe piață, ambalajul în cauză nu mai prezintă respectivul risc, pentru a retrage ambalajul de pe piață sau pentru a-l rechema.

#### *Amendamentul*

1. În cazul în care, în urma efectuării unei evaluări în temeiul articolului 52, un stat membru constată că, deși ambalajul este în conformitate cu cerințele aplicabile prevăzute la articolele 5-11, acesta prezintă un risc pentru mediu sau pentru sănătatea umană **sau animală**, statul membru impune de îndată operatorului economic relevant să ia toate măsurile corespunzătoare, într-un termen rezonabil prevăzut de autoritățile de supraveghere a pieței și proporțional cu natura și, după caz, cu gradul de risc, pentru a se asigura că în momentul introducerii pe piață, ambalajul în cauză nu mai prezintă respectivul risc, pentru a retrage ambalajul de pe piață sau pentru a-l rechema.

***În cursul evaluării, autoritățile de supraveghere a pieței iau în considerare obiectiile formulate de operatorii economici.***

## Amendamentul 64

### Propunere de regulament Articolul 54 – alineatul 2

#### *Textul propus de Comisie*

2. Prin derogare de la alineatul (1), în cazul în care există riscuri pentru sănătatea umană legate de ambalaje pentru produse sensibile la contact care fac obiectul unei legislații specifice menite să protejeze sănătatea umană, autoritățile de supraveghere nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală generat de materialul de ambalaj, dacă este transferat în conținutul ambalat, ci avertizează autoritățile competente pentru controlul

#### *Amendamentul*

2. Prin derogare de la alineatul (1), în cazul în care există riscuri pentru sănătatea umană legate de ambalaje pentru produse sensibile la contact care fac obiectul unei legislații specifice menite să protejeze sănătatea umană, autoritățile de supraveghere nu evaluează un risc pentru sănătatea umană sau animală generat de materialul de ambalaj, dacă este transferat în conținutul ambalat, ci avertizează, **fără întârzieri nejustificate**,

acestor riscuri. Aceste autorități sunt autoritățile competente menționate în Regulamentul (UE) 2017/625, Regulamentul (UE) 2017/745, Regulamentul (UE) 2017/746, Directiva 2001/83/CE sau Regulamentul (UE) 2019/6.

autoritățile competente pentru controlul acestor riscuri. Aceste autorități sunt autoritățile competente menționate în Regulamentul (UE) 2017/625, Regulamentul (UE) 2017/745, Regulamentul (UE) 2017/746, Directiva 2001/83/CE sau Regulamentul (UE) 2019/6.

## **Amendamentul 65**

### **Propunere de regulament Articolul 54 a (nou)**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

#### **Articolul 54a**

#### **Activitățile autorităților de supraveghere a pieței**

***Autoritățile de supraveghere a pieței efectuează verificări corespunzătoare pe teritoriul lor în ceea ce privește ambalajele și stabilesc proceduri pentru urmărirea reclamațiilor sau a rapoartelor cu privire la aspecte legate de riscuri sau cazuri de neconformitate cu prezentul regulament, în conformitate cu articolul 11 din Regulamentul (UE) 2019/1020.***

## **Amendamentul 66**

### **Propunere de regulament Articolul 63 – paragraful 1**

*Textul propus de Comisie*

*Amendamentul*

Până la [OP: a se introduce data = 8 ani de la data aplicării prezentului regulament], Comisia efectuează o evaluare a prezentului regulament și a contribuției sale la funcționarea pieței interne și la îmbunătățirea ambalajelor din perspectiva durabilității mediului. Comisia prezintă Parlamentului European, Consiliului,

Până la [OP: a se introduce data = 6 ani de la data aplicării prezentului regulament], Comisia efectuează o evaluare a prezentului regulament și a contribuției sale la funcționarea pieței interne și la îmbunătățirea ambalajelor din perspectiva durabilității mediului. Comisia prezintă Parlamentului European, Consiliului,

Comitetului Economic și Social European și Comitetului Regiunilor un raport privind principalele constatări ale evaluării respective. Statele membre furnizează Comisiei informațiile necesare pentru întocmirea raportului respectiv.

Comitetului Economic și Social European și Comitetului Regiunilor un raport privind principalele constatări ale evaluării respective. Statele membre furnizează Comisiei informațiile necesare pentru întocmirea raportului respectiv.

## PROCEDURA COMISIEI SESIZATE PENTRU AVIZ

<b>Titlu</b>	Ambalajele și deșeurile de ambalaje, modificarea Regulamentului (UE) 2019/1020 și a Directivei (UE) 2019/904 și abrogarea Directivei 94/62/CE	
<b>Referințe</b>	COM(2022)0677 – C9-0400/2022 – 2022/0396(COD)	
<b>Comisie competentă</b> Data anunțului în plen	ENVI 13.3.2023	
<b>Aviz emis de către</b> Data anunțului în plen	IMCO 13.3.2023	
<b>Comisii asociate - data anunțului în plen</b>	15.6.2023	
<b>Raportoare pentru aviz</b> Data numirii	Virginie Joron 9.2.2023	
<b>Examinare în comisie</b>	23.5.2023	28.6.2023
<b>Data adoptării</b>	18.7.2023	
<b>Rezultatul votului final</b>	+: 32	–: 3
	0: 5	
<b>Membri titulari prezenți la votul final</b>	Andrus Ansip, Pablo Arias Echeverría, Alessandra Basso, Brando Benifei, Adam Bielan, Biljana Borzan, Vlad-Marius Botoș, Markus Buchheit, Anna Cavazzini, Deirdre Clune, David Cormand, Alexandra Geese, Sandro Gozi, Svenja Hahn, Krzysztof Hetman, Virginie Joron, Eugen Jurzyca, Kateřina Konečná, Maria-Manuel Leitão-Marques, Antonius Manders, Leszek Miller, Anne-Sophie Pelletier, René Repasi, Christel Schaldemose, Andreas Schwab, Tomislav Sokol, Ivan Štefanec, Róža Thun und Hohenstein, Tom Vandenkendelaere, Kim Van Sparrentak, Marion Walsmann	
<b>Membri supleanți prezenți la votul final</b>	Marco Campomenosi, Pilar del Castillo Vera, Claude Gruffat, Ivars Ijabs, Karen Melchior, Tsvetelina Penkova, Kosma Złotowski	
<b>Membri supleanți [articolul 209 alineatul (7)] prezenți la votul final</b>	Eric Minardi, Paulo Rangel	

## VOT FINAL PRIN APEL NOMINAL ÎN COMISIA SESIZATĂ PENTRU AVIZ

32	+
ID	Virginie Joron, Eric Minardi
PPE	Pablo Arias Echeverría, Pilar del Castillo Vera, Deirdre Clune, Krzysztof Hetman, Antonius Manders, Paulo Rangel, Andreas Schwab, Tomislav Sokol, Ivan Štefanec, Tom Vandenkendelaere, Marion Walsmann
Renew	Andrus Ansip, Sandro Gozi, Ivars Ijabs, Karen Melchior, Róza Thun und Hohenstein
S&D	Brando Benifei, Biljana Borzan, Maria-Manuel Leitão-Marques, Leszek Miller, Tsvetelina Penkova, René Repasi, Christel Schaldemose
The Left	Kateřina Konečná, Anne-Sophie Pelletier
Verts/ALE	Anna Cavazzini, David Cormand, Alexandra Geese, Claude Gruffat, Kim Van Sparrentak

3	-
ECR	Adam Bielan, Eugen Jurzyca, Kosma Złotowski

5	0
ID	Alessandra Basso, Markus Buchheit, Marco Campomenosi
Renew	Vlad-Marius Botoș, Svenja Hahn

Legenda simbolurilor utilizate:

- + : pentru
- : împotriva
- 0 : abțineri